Учебный год 2015-16
                                               Контрольное задание №3
Задание № 1. 
Для жизнеобеспечения участников марсианской экспедиции предлагается использовать солнечные батареи площадью 1 м2. Сколько таких батарей понадобится для одного человека, если средний расход электроэнергии на него составляет 2,6 МВт∙ч за год. Считать, что большая полуось орбиты Марса равна 1,5236 а.е., светимость Солнца составляет 3,826∙1026Вт, альбедо Марса считать равным 0,25.
Задание № 2. 
За сколько лет Солнце выделит энергию равную энергии покоя Земли? Считать, что светимость Солнца на данном промежутке времени будет оставаться постоянной. Масса Земли равна 5, 9736∙1024 кг. 
Задание № 3. 
Космический аппарат находится на расстоянии 33,69 а.е. от Солнца и удаляется от него точно в радиальном направлении  со скоростью v = 14,47 км/с. За какой промежуток времени звездная величина Солнца, видимая из аппарата, изменится на 0,1?  
Задание № 4. 
На каком расстоянии от Земли должна находиться область космического пространства, удаляющаяся от нее вследствие расширения Вселенной со скоростью равной скорости вращения земной поверхности на широте Минска? Может ли эта область быть подвержена космологическому расширению? Считать, что радиус Земли равен 6371 км, широта Минска составляет 530 55’ с.ш., постоянная Хаббла – 67,8 км/с∙Мпк. 
Задание № 5. 
Объясните понятие «третья космическая скорость» и выведите формулу для ее расчета.
Задание № 6. 
Какая новая информация о спутниках Плутона получена космическим аппаратом «Новые горизонты»?

Ответы и решения принимаются до 31 марта 2016 года включительно. Каждое задание оценивается из 10 баллов, поэтому общий максимальный балл равен 60.
